



巴西队忘本了吗?

只顾赚钱? 点赞辣妹? 内马尔遭质疑

桑巴军团连续五届世界杯被欧洲球队淘汰。那么,为什么巴西球队在世界杯上总是难过欧洲球队的关?巴西媒体也进行了反思,有媒体认为,这与巴西足协总是安排球队与一些小球队进行商业比赛,以获取丰厚的商业利益,而忽略了与强大的欧洲球队的较量有关。

本版撰稿 特约记者 沈庆丰

巴西足协只顾着赚钱

巴西队2002年夺得了世界杯冠军,但2006年他们在1/4决赛中0比1不敌法国;2010年世界杯1/4决赛1比2不敌荷兰;2014年世界杯,巴西作为东道主在半决赛1比7惨败给德国,季军战中0比3不敌荷兰;2018年世界杯,巴西在1/4决赛1比2不敌比利时。2022世界杯,巴西1/4决赛被克罗地亚淘汰。

在世界杯出局后,巴西国家队也结束了“蒂特时代”,蒂特一共带领巴西国家队踢了81场比赛,其中只有12场比赛的对手来自欧洲,而他们在世界杯1/4决赛中又是被来自欧洲的球队淘汰。

巴西媒体认为,巴西队与欧洲球队交手次数太少了。巴西上一次在欧洲进行热身赛,还要追溯到2019年3月26日对阵捷克,除了在世界杯的比赛,巴西已经很少跟欧洲强队进行交锋了。从最近几届世界杯的情况来看,巴西不应该继续在南美洲进行热身赛了,他们应该跟欧洲强队更多进行交手,因为在南美洲进行热身赛毫无意义,虽然大部分球队在技术上无法跟巴西球员相提并

论,但是他们在战术、心理、身体对抗方面比巴西要强。所以,巴西的媒体把矛头指向了巴西足协,认为他们为了赚取出场费,把巴西的热身赛基本安排在南美、亚洲,很少跟欧洲强队进行交锋,这影响了巴西的战斗力。

当然,缺少与欧洲球队的交手,不是巴西总是被欧洲球队淘汰的唯一原因。巴西媒体指出,由于经济衰退,巴西足球俱乐部普遍入不敷出,一有天才球员冒尖,俱乐部首先想到的不是把他培养成巨星,而是想办法拿他尽快换钱。由于欧洲俱乐部出价较高,很多巴西天才在未成年即被挖到欧洲,过早接受标准化战术训练,原有灵气被打压殆尽,逐步沦为工兵型球员,丧失巨星潜质。

另外,巴西教练的技战术理念落后。防守方面,巴西教练依然采用落后的区域防守,没有引入协同防守理念,这给欧洲足球整体推进留下了空间。巴西在对克罗地亚的比赛,在加时赛中曾取得领先,最后又被扳平,并且输掉点球大战就是明显的例子。

罗纳尔多:巴西队踢得太老实了

对于巴西队再次被淘汰出局,外星人罗纳尔多认为,巴西队被淘汰是因为踢得不那么聪明,在世界杯赛场上太老实了。

罗纳尔多表示:“我们不知道进球后如何在加时赛中浪费时间。我们需要更聪明,这是我们想晋级唯一缺乏的东西。对我来说,巴西踢得非常好,但我们缺乏经验,无法保住1比0的领先。”

对克罗地亚,巴西队全场狂攻不止,并且已经在加时赛第106分钟取得进球,眼看就要胜利了。然而,最后5分钟,巴西队却自乱阵

脚,全队居然脱节,在好好防守就能拿下比赛的情况下,中场防守球员有的人在进攻,有的人在防守。右后卫更是完全失位——克罗地亚人抓住机会,一个快速反击,从巴西人脆弱的右路突破过去,一个简单的传中,佩戴科维奇轻松破门。1比1,克罗地亚人扳平比分,然后在点球大战中,巴西输给克罗地亚。就这样,煮熟的鸭子飞了,到手的胜利没了。

在丢掉这个球后,镜头捕捉到了内马尔。只见他已经急疯了!冲着队友大喊:“我们已经1比0领先了,还

参与进攻干什么?只剩5分钟了,为什么不好好防守!”内马尔的着急和气愤,写在脸上。据悉当时内马尔发火的对象是谁,就是巴西队的后腰,来自曼联的弗雷德。

名宿里瓦尔多则拒绝批评教练和球员,“最重要的是球员,我们必须帮助他们,鼓励他们,给他们信心……因为我们有美丽的一代正在成长,也拥有经验丰富的球员作为基础。世界杯是一项短暂的赛事,输赢都是由细节决定,对于任何一支球队和任何教练来说都是如此。这只是我的拙见。”

内马尔真的伤心吗?

本届世界杯,对于内马尔来说意味着很多。他在去年就曾表示:“这将是我的最后一届世界杯,我会以最佳方式迎接它。”虽然他在随后澄清了一下,并不是说从此不再踢世界杯了,而是他打算以自己参加的最后一届世界杯的心态来准备这届大赛。“为什么?因为我们不知道明天会是怎样的,也不知道会发生什么。”

痛苦的一次失败,让我瘫坐了10分钟,泪流满面。我们一直战斗到了最后,我为我的队友感到骄傲,因为他们不乏信念和奉献精神。这支球队配得上胜利,我们配得上胜利,我能够感受到赛场上每个人的爱,每一次牺牲都是值得的,感谢大家对我们国家队的支持。不幸的是,它止步于此……这会让我们痛苦很久很久。”

为此,球王贝利发文安慰和鼓励了内马尔,贝利表示:“我见证了你的成长,我也鼓励过你,如今我终于能够祝贺你追平我在巴西队的进球数。我的纪录是在50年前创造的,过去从来没有人接近过它,你做到了孩子,这突出了你成就的伟大。”

值得一提的是,罗纳尔多认为,这不会是内马尔最后一次参加世界杯。“外星人”表示,内马尔肯定对被淘汰感到非常失望,他出现情绪是正常的,但相信他会回来的,而且会变得更强。内马尔还年轻,才31岁,应该还会参加下一届世界杯。内马尔对巴西队来说非常重要,希望他能尽快恢复信心,在俱乐部和国家队踢出好球。

有意思的是,媒体注意到,内马尔接受采访时戴了六个耳钉,而第二天又在社交网站上关注了几个辣妹,看上去他的心理调节能力很强,他很快就能找回快乐。



外来和尚会念经,新帅首选“安胖”

作为本届世界杯的夺冠大热门,巴西国家队又一次倒在世界杯的八强门槛之上,距离巴西上一次夺得世界杯已经过去20年时间了,这整整是一代足球人的20年时间。2002年夺得世界杯的主力球员们,如今都坐在VIP席上看着巴西国家队又一次翻船。

而在蒂特辞职后,巴西队的选帅问题摆在了足协高层的桌面上。据巴西媒体UOL报道,巴西足协希望邀请意大利教练安切洛蒂担任球队主帅。巴西足协10月份就联系了安切洛蒂,不过安帅表示要等到本赛季结束后再决定。

巴西足协认为,必须要选一位名帅,包括外籍教练也在候选名单中,此前瓜迪奥拉的名字就在其中,但瓜帅不久之前与曼城续约了。皇马队内的巴西球员维尼修斯、罗德里戈和米利唐在安切洛蒂手下表现出色,也是巴西队看好安帅的原因之一。

对于巴西队的未来主帅,名宿罗纳尔多表示:自己不在意足协引进外籍教练。“如果他一个

外国教练,我不会介意。我很想看到瓜迪奥拉、安切洛蒂或穆里尼奥等人执教巴西队。但我不是做选择的人,我们将看看会发生什么。我总是听从巴西足协的安排,为他们提供任何咨询。”

另一大名宿里瓦尔多则反对引进外籍教练:“我不同意聘请外国教练,我认为考虑为我们的国家队聘请外国教练是对巴西教练缺乏尊重。我相信我们拥有能够接手国家队并做好工作的教练,例如罗杰里奥·塞尼、费尔南多·迪尼兹、库卡、雷纳托·高乔和多里瓦尔·儒尼奥尔。引进外国教练并不能保证我们能成为世界冠军,特别是因为如果这成为现实,我相信

外国教练会想为他的国家赢得世界冠军,让他的国家高兴,他的国家队肯定比巴西更需要冠军,因为只有我们曾五次在世界杯问鼎。国外无疑也有非常好的教练,但巴西队是我们的,是这个国家的,必须由流淌着巴西血液的人来执教。”

鉴于选帅问题引发的争议,巴西足协当地时间周一发布一份声明,巴西足协主席埃德纳尔多·罗德里格斯在声明中强调,蒂特的继任者将在2023年宣布。

巴西足协还强调,主席埃德纳尔多将严肃、平静地对待选帅,不考虑压力。一切都会按照管理层的指导方针,以负责和明确的方式进行,最终目标是在未来几年为巴西足球做出最好的贡献。



也正因为如此,内马尔在球队被淘汰后非常伤心,他流下了痛苦的眼泪。内马尔赛后表示,他很难接受发生的一切,这就像是噩梦,他不敢相信发生了什么,现在要回家去拥抱自己的家人,他们可以为他提供安慰。这场失利造成的创伤会持续很久,巴西队未能实现梦想,但这就是足球。

此后,内马尔还在社交网站上写道:“我的心崩溃了,这肯定是最

